

精益求精，做百姓身边的牙科专家

——访精益口腔医疗连锁集团李瑞萍院长

□全媒体记者 李玉

从一名公立医院的普通牙科医生，到美国学成归来的种植美学双硕士，再到精益口腔医疗连锁集团的创始人。精益口腔医疗连锁集团李瑞萍院长身上拥有众多的头衔：口腔种植专家、口腔正畸专家、精益多学科学术带头人……即是医生又是管理者，即是创业者又是行业引领者。面对诸多光环，李院长却谦虚地说：“其实，我就是百姓身边的一名牙医。”

从国外归来的种植美学双硕士

华西医科大学口腔医学院（现四川大学华西口腔医学院），被誉为中国现代口腔医学的发源地和摇篮。李瑞萍院长正是毕业于这所国际知名的口腔医学殿堂。

出身于医学世家的李瑞萍，骨子里继承了父辈悬壶济世、治病救人的基因。她从小受到父辈“行医积善”思想的熏陶，也看到过许多牙病患者痛苦不堪的样子，耳濡目染这一切，让她立志成为一名优秀的牙科医生，为患者解除病痛的折磨，为百姓带来健康和幸福。

于是，带着一份倔强和执着，带着家人的企盼，她开始踏上漫漫求学路。

凭借着超乎寻常的勤奋和刻苦，李瑞萍如愿以偿考入了华西医科大学口腔医学院。从华西毕业后，她曾担任河南医科大学口腔系口腔修复专业讲师和主治医师。

上世纪90年代，牙齿矫正在国内刚刚兴起。为了学习国外先进的牙齿矫正技术，1996年，李瑞萍只身一人留学新加坡；2004年，又远赴加拿大学习口腔种植。国外先进的医疗理念和专业的医疗技术，深深影响着李瑞萍。2010年，她取得了美国GIDE/UCLA口腔种植硕士学位；2012年，又取得美国GIDE/UCLA美学硕士学位。

回报桑梓，“精益口腔”落户南阳

在国外留学时，家乡的一草一木都萦绕在李院长的梦里，成为挥之不去的乡愁。

1998年回国后，李瑞萍开办了第一家，也是郑州的第一家具备国际理念和技术设备的口腔门诊——精益口腔。之所以取名“精益”，其实饱含着李院长的良苦用心，除了意寓精益求精之外，更想传播一种健康的生活理念，让大家“精心爱牙，益享人生”。

“创建一家国际化的口腔医疗连锁集团，让精益的幸福之花开遍中原

大地。”这个宏伟蓝图在李瑞萍心中逐渐清晰起来。2008年，精益口腔医疗连锁集团精益雅美门诊隆重开业；2011年，精益口腔医疗连锁集团精益和美门诊盛装起航；2014年，精益口腔医疗连锁集团总部乔迁至郑州金水区纬五路政七街；2018年，精益口腔医疗连锁集团南阳精益门诊倾情开诊……时光荏苒，从1998年到2020年，精益口腔像一粒种子在中原热土生根、发芽、开花、结果，至今已经走过22年的历程。

精“艺”22年：桃李不言，下自成蹊

如果说优质的服务是一家口腔机构的“软实力”，那么先进的医疗技术则是它的“硬功夫”。为了提升医师团队的技术水平，李院长不仅自己时刻不忘学习，还经常带领团队去外地培训、参观和考察，博采众长，为精益所用。

近年来，精益口腔陆续建立了数字化隐形矫正中心、5G数字化导航种植中心、牙齿综合治疗中心、洁牙中心、牙齿美容馆、国际VIP诊疗中心等重量级科室，李院长斥巨资配置了全套数字化口腔诊疗设备，引入了AI数字化种植技术、MAC数字化矫正技术等国内外前沿医疗技术。

为了保障医疗质量，对每一位患者负责，精益口腔专门成立了质控部，患者从入院到就诊完毕以及后续跟踪服务，每一个环节都将医疗品质做到极致。为了让患者放心就诊，精益口腔引入国际标准的消毒技术和

消毒流程，消毒供应室操作向专业化、标准化、国际化迈进，实现科学化、透明化管理，全力打造“透明化消毒供应室”，16道消毒工序从2004年开始，精益顺利完成省内首个隐形矫正案例；首个乳牙地包天矫正案例；省内首颗种植牙案例；最早提出了“保牙不拔牙”理论……

桃李不言，下自成蹊。

精湛的医术引来患者好评如潮，除了普通百姓，一些商界精英、社会名人、演艺明星甚至政府官员，都纷纷来精益口腔看牙。很多患者从精益成立开始，一路追随至今，20多年来一直信赖精益、支持精益。还有的患者一家三代都在精益口腔看过牙，他们是精益名副其实的“铁杆粉丝”。

为方便我市口腔患者就诊，李瑞萍院长于11月6日至9日在市区梅溪路与中州路交叉口处的“精益口腔医疗连锁集团南阳精益门诊”坐诊。③10

卧龙区2020年烙画技能大赛

开始报名

卧龙区2020年烙画技能大赛开始报名，参赛选手线上、线下均可报名参赛，报名截止时间为11月18日。

此次活动由卧龙区总工会主办，市烙画厂承办。此次大赛旨在对南阳“烙画之乡”资源的全面挖掘和展示，并通过这次大赛，进一步提升优秀传统文化的信心，把我市非遗保护、传承和发展推向一个新的阶段。大赛面向全市的烙画从业者和爱好者，期望赛出水平，赛出成果，从而激发更多的烙画爱好者参与烙画的保护和传承，不断壮大我市烙画人才队伍，为烙画艺术发展注入新的活力。

参赛选手需在11月18日前，将报名表和一幅参赛作品报送至市烙画厂，比赛结束后，再带回各自参赛作品。市烙画厂联系人朱健峰，电话：13700776058，电子稿发送至邮箱：nyslhc@126.com。卧龙区总工会咨询联系人崔万强，电话：13837716087。

比赛定于11月26日上午8时在市烙画厂举行。此次比赛邀请了市工艺美术协会工艺大师、省级烙画大师和各高校美术教授组成评审组，比赛结束后将评出一等奖4名、二等奖8名、三等奖12名、优秀奖若干名。③10

(王鸿洋)



路灯下的环卫工

11月3日晚8时，记者在城区梅溪路与中州路交叉口，看到环卫工人李均正在路灯下看《南阳日报》，旁边放着装满树叶的清洁车。“秋天，树叶多，清扫任务重，干活累的时候看会儿报纸，能学到很多知识，还能了解到身边发生的事，真好！”③10

本报记者 赵明禄 摄